

重点项目齐头并进 加速蝶变“赋能”高新

陆家新区以“苟日新、日日新”的势头拔节生长，日渐成熟

■文/本报记者 谢小青 图/本报记者 黄沐



创新中心(右)和创业中心(左) ■李西 摄

从杉杉奥特莱斯开工建设，到创新中心启动；从雁鸣溪实验学校项目加快推进，到新桥棚户区改造安置小区封顶落成……

作为高新区的重要增长极、衡阳版“浦东新区”，无论是衡阳主流媒体，还是自媒体、商家营销号、市民朋友圈，大家都以极大的热情关注、记录着陆家新区每一个细小变化。它也不负重望，以“苟日新、日日新”的势头拔节成长，日渐成熟。

年关将至，辛勤的建设者们克服寒冷天气，始终保持速度不减、热度不减，各重点项目建设呈现齐头并进的良好态势。初具规模的陆家新区，正朝着创新活跃、产业发达、人才集聚、绿色生态的现代新城奋力前行。

创新中心： 正在内部装修，新年春节后正式投用

前不久，“科技创新·赋能高新”创新发展论坛暨中国衡阳高新·898创新中心（以下简称创新中心）启动发布会在北京举行，创新中心由此进入全国视野。

创新中心正在进行内部装修，明年2月即可投入使用。该项目总用地面积约70亩，总建筑面积144689.1平方米，内部将设立科技中心、路演平台、知识产权交易平台、科技企业孵化器等，金融超市、咖啡屋、书吧等软硬件配套服务设施一应俱全，可为各类创新创业活动提供科研开发、资本运作、信息咨询等全方位的服务支撑。

曾经将“天下粮仓”打造成世界“极客工厂”的北京898创新空间，将赋予创新中心多么强大的能量？目前制定的目标是：10年内，孵化高科技企业500家。我们期待它在衡阳创造新奇迹，为高新区争创全国一流高新区提供强大的动能。

值得一提的是，占地约80亩的创业中心主体也已经建成，目前正进行室外装修，预计明年6月建成投入使用。建成后10年内预计可孵化高科技企业500家，解决就业5000人，项目正式运营后年创利税可达2亿元以上。

衡阳杉杉奥特莱斯： 下月全部封顶，明年国庆节前营业

作为高端商业综合体，衡阳杉杉奥特莱斯自6月份动工以来就吸引了不少目光。项目现场负责人告诉记者，600名工人奋战在一线，保质保量加快施工，一切均按预期目标稳步推进，下月中旬全部封顶，明年9月启动试营业，国庆节正式营业。

从签约落地到开工建设不到6个月时间，施工15个月后便可营业，杉杉奥特莱斯不断刷新项目建设的“高新速度”。上述负责人介绍，高新区主要负责人多次带队现场办公，了解到高压电线杆影响施工后，迅速与电力部门协调，目前电线杆搬迁工作正在进行。

杉杉奥特莱斯项目占地面积约104亩，建成运营后，将涵盖260家国际国内名品折扣店，相当一部分品牌为首次进入衡阳市，并配有各类餐饮、IMAX电影院、大型超市、儿童乐园等综合性业态，将是湖南省内首屈一指的奥特莱斯，不仅可以完善陆家新区城市配套、丰富商业业态，也为衡阳市民提供优质的高端商业服务，并辐射周边邵阳、永州、郴州、娄底、湘潭、株洲等城市。

雁鸣溪实验学校： 各方面进展顺利，预计明年秋季招生

雁鸣溪实验学校自今年8月开工建设以来，各方面进展顺利，中学部、小学部教学综合楼已施工至3层，预计明年秋季招生。

雁鸣溪实验学校占地86亩，建筑面积80000余平方米，将建成九年一贯制学校。小学部按24个教学班设计，中学部按30个教学班设计，教学综合楼包含了普通教室、专用功能教室、教学辅助用房、图书阅览室等。此外，还设计有大礼堂、食堂、教师宿舍、初中学生宿舍、标准化的田径场以及多个篮球场、羽毛球场、乒乓球馆等现代化的体育场馆。

雁鸣溪实验学校建成后，不仅可以结束陆家新区无学校布局的历史，也将大大缓解高新区学位紧张的问题。它不仅硬件设施一流，还将引进全国一流教学资源，以开阔的视野、开放的思路、开拓的精神，着重培养复合型、创新型、国际型人才，努力打造全市义务教育新标杆。



新桥棚户区改造安置小区：
主体全部竣工，明年初可交房



在银星路与曙光路交会处，一栋栋现代化高楼拔地而起——新桥棚户区改造安置小区主体竣工，工人正在进行室外附属工程建设，预计明年初交房。

新桥棚户区改造安置小区总建筑面积约23万平方米，安置住房共计1508套。小区共有12栋建筑，10栋为高层电梯住宅楼，其中最高的楼有33层、近100米高。

为充分考虑居民生活的便捷性，新桥棚户区改造安置小区配套建设了1000多平方米的生鲜市场、2000多平方米的幼儿园及停车场。同时布局了大中型商业和小型的集中商铺，帮助居民实现“楼上置业，楼下就业”。



金融中心： 整体有序推进，5#楼已经封顶

12月21日，随着5#楼最后一车混凝土浇筑完成，标志着金融中心项目5#楼已经顺利封顶，其他楼栋有序推进中，整体项目工程预计2021年8月竣工。

今年7月1日，金融中心项目部开展中建五局“超英杯”9.30劳动竞赛，利用连续的晴好天气，奋战百日，集中投入人力、物力，大大加快了项目施工进度。项目在加快生产进度的同时也时刻注重安全生产，项目通过事前培训、现场交底、事后复查三步走战略，对现场安全进行全面监控，利用VR教育平台加深现场作业人员的切身感受，提升安全意识，确保安全生产稳步推进。

金融中心项目用地面积约4.67万平方米，建筑面积约20万平方米，集商业、公寓、住宅、办公等功能于一体。该项目以超前的战略眼光，直接瞄准顶级金融服务机构，打造全市乃至湘南区域的金融中心，进一步带动区域经济发展。



总部中心： 明年10月封顶，2021年交付使用

总部中心北地块约为107.29亩，南地块约为133.93亩，总建筑面积为711249.5平方米。记者在施工现场看到，各项施工正在有条不紊地进行中，土方基本完成，南地块地下室主体结构工程完成50%，北地块地下室主体结构工程完成15%。

据介绍，曙光路两侧项目形象展示区预计明年8月建成，明年10月将全部封顶，项目整体预计2021年10月全部完工并交付使用。

作为高新区产业转型的重要载体，总部中心定位为智能、高效的总部楼群，集商务办公、科技研发、企业孵化、新兴产业于一体的企业总部聚集基地。按照计划，高新区将引进50家以上新三板上市企业入驻，预计实现年产值300亿元，实现税收收入20亿元以上。

